

સૂર્યોદય - ૬.૩૯ સૂર્યાસ્ત - ૬.૫૪

વિશિષ્ટદર્શન
વેન સુદ ૧૪ શુક્રવાર ૨૦૧૮

૧	૧૧ ચં.
૨	૧૨ સુ.લ.બુ. યુ.
૩	૧૦ કે.
૪રા.	૯ મં. શ.
૫	૭ સુ.

વિક્રમ સંવત : ૨૦૭૪, શા.શક-૧૯૩૯, નામ સંવત્સર બેઠાબી નામ વીર જૈન સંવત ૨૫૪૪ વેન સુદ શુક્રવાર નવમી પક્ષ ત્રીજી સવારે ૭.૨૦ પછી ઉતરે શબ્દની યુગ : ૩ મંડલ : ૨ ને આજે જન્મેલા બાળાની નામી સિદ્ધિ (મ.દ.) થયેલ ૧૧.૧૨ પછી કામ (પ.ક.ક.) અતરો ઉપર પાણુ સંક્રાંતિ છે. - જયોતીબી બંસીલાલ એચ.લોધા

શ્રી અઠવાલાઈન્સ જૈન શ્રે.મુ.તાપાગચ સંઘમાં ભગવાન મહાવીર જન્મકલ્યાણકનો ભવ્ય વરઘોડો નીકળ્યો



વસંત બારોટ

શ્રી અઠવાલાઈન્સ જૈન શ્રે. મુ.તાપાગચ સંઘ શ્રી કુલચંદ કલ્યાણવંદ ઝવેરી પીપ્પણશાળાના ઉપકમે ૩૯૩ દીસા દાનેશરી આચાર્ય ભગવંતશ્રી ગુણરત્ન સૂરીશ્વરજી મ.સા. તથા આચાર્યશ્રી રશ્મિરત્નસૂરીશ્વરજી મ.સા.ની નિઝામાં ચાંદીના રથમાં પરમાત્મા મહાવીર પ્રભુને બિરાજમાન કરી જન્મકલ્યાણક નિમિત્તે વરઘોડો કાઢવામાં આવ્યો હતો. મુકુટ પહેરીને યુવાનોએ પરમાત્માનો રથ ખેંચ્યો હતો. વરઘોડો ગેલેક્સીના પ્રભુ મહાવીરસ્વામીની જિભાએ પહોંચી ત્યાં સમુદ્ધ વૈભવ્ય અને 'એક જન્મનો રાજ દુલારો' ના મીતાના સંપવારે સુંદર ઉજવણી કરવામાં આવી. બધાને લાડુની પ્રભાવના કરવામાં આવી હતી. શ્રી નવપદ આરાધનાના સાતમા પદમાં આચાર્યશ્રી ગુણરત્નસૂરીજી મ.સા.એ શાનપદ પર પ્રકાશ નાખતા કહ્યું કે આપણા જીવનમાં શાન પરમ આધાર છે. શાન અને શાંતી પ્રત્યે બહુમાન જાગે તો આત્મા શાન પ્રાપ્ત કરવા માટે તપસ્ થઈ શકે છે. શાન વાંચવું, સાંભળવું, શાનને લખવું, શાનની પુજા કરવી એને શાનવરણીય કર્મ નાશ થાય છે. શાન દિપક સમાન છે. અંધકારને દૂર કરીને અંધરમાં અજાણ્યું કરનાર છે. જૈન શાનમાં કહ્યું છે કે "જાન્યમ કર્વે વિતમ" શાનનું કુળ વિરતી છે. નંદીસૂરમાં શાનને મંગલ કહ્યું છે તથા દશ વૈકલ્પિક સૂત્રમાં કહ્યું છે "પદમં નાથં તત્તો ય્યા" જીવનમાં શાન હશે તો જીવનમાં પાળી શકાય. શાનથી સુખે સુખે અને ખોટું શું? આ જાણી શકાય છે. આ.શ્રી. રશ્મિરત્નસૂરીજી મ.સા.એ કહ્યું કે શાન વગરની સાક્ષિતાની ક્રિયા તારનાર છે. સમગ્ર શાન નિર્જેરનું પરમ સાધન છે. વર્તમાન યુગમાં અજ્ઞાનોનો ગઢ અંધકાર પથરાઈ ગયો છે. આ અજ્ઞાના અંધકારને દૂર કરવાની તાકાત, ભૌતિક શાન પ્રકાશ કે દિવામાં નથી. આના માટે તો સમગ્ર શાનનો વિચારટ પ્રકાશિત સુરજ જોઈએ. જે સંસ્કારોથી મોહની પ્રાપ્તિ થાય તે સંસ્કાર જે શાનથી મળે તે જ શાન સમગ્રજ્ઞ હોય છે. આત્માના અજ્ઞાની ઉપનમ થયેલ દુઃખ આત્માના શાનથી જ દાન થાય શકે છે. શાન વાંચવું, સાંભળવું, બેસીને વિનમ પૂર્વક શ્રદ્ધક કરે તો જ સિદ્ધકારી બને છે.

નડાખેટ મુકામે કચ્છ બાયોસ્ફીયર રીઝર્વ અંગે અવરનેસ કાર્યક્રમ યોજાયો

પાલનપુર બારત-પાકિસ્તાન સરહદ નજીક બનાસકાંઠા જિલ્લાના નડાખેટ મુકામે ગુજરાતના અમ પ્રધાન વન સંરક્ષક આર.એલ.મીના અધ્યક્ષતાને કચ્છ બાયોસ્ફીયર રીઝર્વ અંગે અવરનેસ કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે પ્રાસંગિક પ્રવચન કરતાં અમ પ્રધાન વન સંરક્ષક આર.એલ.મીનાએ જણાવ્યું કે આ સરહદી વિસ્તારમાં સેલેક્ટ લોકો પુષ્પારીનું પ્રતિક છે. આ પ્રસંગે બનાસકાંઠા જિલ્લાના નામક વન સંરક્ષક (નોર્મલ) આઈ.કે.બારે સ્વાગત પ્રવચન કરતાં જણાવ્યું કે કુદરતી સ્ત્રોતોના ટકાઈ જવા સાથે માનવ જરૂરીયાતને પહોંચી કરવા સમગ્ર લેન્ડ ફેસ ડેવલોપમેન્ટ કરવા માટે વર્ષ-૧૯૭૯થી બાયોસ્ફીયર રીઝર્વની યોજના કરવામાં આવી હતી. જેમાં જંગલોની જમીન વિવિધતા અને ઈકો સિસ્ટમને બહેન વ પહોંચે તે રીત માનવ જરૂરીયાતોને પૂર્ણ કરવાનો ઉદ્દેશ આશય સમાવેલો છે. અરે ઉલ્લેખ્ય છે કે કચ્છ બાયોસ્ફીયરમાં સત્તરની ૩૧ પ્રજાતિઓ, પાંચોની ૧૫૪ પ્રજાતિ, મહાશ્વેતીની ૨૨ પ્રજાતિ, સર્પની ૩૨ પ્રજાતિ તેમજ વનસ્પતિની ૨૫૦ પ્રજાતિ જોવા મળે છે. જેમાં કાળીધાર અને ધુમ્બર વિદ્યમાં એકમાત્ર ગુજરાતના કચ્છ બાયોસ્ફીયર વિસ્તારમાં જોવા મળે છે. હવેબિંધો સિદ્ધી હવેબિંધો પ્રજાતિ સ્થળ તરીકે વિચારવામાં પ્રયાત છે. ધોરણ, ટીલોટ, પ.ઓર જેવા પક્ષીઓ અને લેલોલો જેવા દુર્લભ પ્રાણીઓ પણ અહીં જોવા મળે છે. આ અવરનેસ પ્રોગ્રામમાં ભરતનગુજા શ્રેણે આંતરરાષ્ટ્રીય ખ્યાતિ મેળવનાર પશુબિન સ્વેચ્છાભંડારી રાહડ અને ૧૫ બહેનોને કિલ્લ શરીન અને ભરતનગુજાની ઈકો એનાયટ કરવામાં આવી હતી. શ્રેષ્ઠ કામગીરી કરનાર વન વિભાગના અધિકારીઓ અને કર્મચારીઓને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે નામક વન સંરક્ષક (સિસ્ટર) પરમાર, એ.સી.એ. આઈ.આઈ. નાગોરી અને પટેલ, ઘડલ આર.એ.એ.એ. એસ.આર. સિની અને જાણી, બી.એસ.એ.ક. ના ક્યા-નીંગ ઓફિસર સુતને અને હેબેડે, વેરનરી ડીકરે, જી.બી.મોદી કોલેજ પાલનપુર અને ઘડલ સાયનસ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓ અને સ્ત્રી સંખ્યામાં સ્થાનિક પ્રજાતિઓ સાથે રચાયા છે. આ સમગ્ર કાર્યક્રમનું સહન સંચાલન ભવવાનદાસ શંખુએ કહ્યું હતું.

ડીસા ખાતે નારી સંમેલન યોજાયું

તા.૨૩/૦૩/૨૦૧૮ ના રોજ વર્ષમાન જૈન વિહાર ધામ, ડીસા ખાતે નારી સંમેલન કિલ્લા વિકાસ અધિકારી અમિત ગોસ્વામીના અધ્યક્ષ પદે યોજાયું હતું. તેમાં શ્રીમતિ ભવતરીબેન ગઢવી (કાપડ અધિકારી ગુજરાત રાજ્ય મહિલા આયોગ ગાંધીનગર) શ્રીમતી હંસાબેન ત્રમુખ પ્રવિણભાઈ માળી, ડીસા તાલુકા પ્રયાપતના પ્રમુખ ઉકાજ ગુજરાત મહિલા આયોગ ગાંધીનગર) મુખ્ય મહેમાન તરીકે હાજર રચાયા હતા. આ પ્રસંગે શ્રીમતી જ્યોત્સનાબેન પટેલ (ચેરમેન નારી સંમેલન બનાસકાંઠા) એ પોતાના વિચારોમાં સંકલનની યોજના વિશે બહેનોને માહિતી આપી હતી. આ પ્રસંગે શ્રીમતી રાજલલને દેસાઈ (ડિરેક્ટર ગુજરાત રાજ્ય બાળઆયોગ) મેલડી માતાજીના કારે રમેલ ગામે

દિયોદર તાલુકાના કોતરવાડા ગામે મેલડી માતાજીના કારે રમેલ યોજાયો



નટજી ઠાકોર

કોતરવાડા ગુજરાતભરમાં ચૈત્ર માસ ભુવાજી સ્વરૂપજી માતાજીઠી ચાલી રહ્યો છે. આ માસ એટલે જ ચૈત્ર નવરાત્રી અને ચૈત્ર નવરાત્રી એટલે દેવ - ભુવાજીએ આની શાંત જાગરણ દેવીઓનો પવિત્ર તહેવાર. આ તહેવારમાં ગામડે ગામડે ત્યારબાદ સંવત ૨૦૭૪ ચૈત્ર શુદ્ધ ૮ સોમવાર રચા છે. કોતરવાડા ગામે તા.૨૬/૩/૨૦૧૮ ના રોજ તાલુકાના કોતરવાડા ગામે સંવત ૨૦૭૪ ચૈત્ર શુદ્ધ ૮ નવરાત્રીના સાહીમાં લેલું હુલ રવિવાર તા.૨૭/૩/૨૦૧૮ ની રાત્રે મેલડી માતાજીના ધામે પ્રસંગે તમામ આવેલા રમેલ યોજાઈ હતી. આ મહેમાનોએ પ્રસાદ લીધો હતો.

કંઠોઈ ખાતે સિકોતર માતાજી (વિજેશ્વરી) નો પ્રતિષ્ઠા મહોત્સવ યોજાયો



સજ્જનસિલ સોલંકી

કંઠોઈ ખાતે બિરાજમાન વિજેશ્વરી સિકોતર માતાજીનો પ્રાણ પ્રતિષ્ઠા યોજાયો હતો. તેમ કંઠોઈના સમસ્ત કડવાની પાટીના પરિવારે આ માતાજીની પ્રતિષ્ઠા કરી હતી, ત્યારે માતાજી નો યજ્ઞ પ્રથમ રાખવામાં આવ્યો હતો અને શ્રાવણીના મંત્રોચ્ચાર સાથે માતાજીની નવીન મંદિરમાં પ્રતિષ્ઠા કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે આ પરિવાર દ્વારા ભોજનની સુંદર વ્યવસ્થા પણ કરવામાં આવી હતી.

સિદ્ધાર્થ અરોડા કલસના "લાગો-વીરપુર કી મર્દાની"માં ડ્રામાને વધુ મસાલેદાર બનાવે છે



દિનેશ રાલા

કલસનો લોકકથિત સામૂહિક ડ્રામા લાગો-વીરપુર કી મર્દાની એ અનુક્રમના જીવનમાં નવા વર્ણક સાથે દર્શકોને પોતાના ટીવીના પડકારોસાથે ચોંટાડી રાખેલ છે. તાજેતરમાં, અનુક્રમને પોતાની જાતને શેડી પરિવારમાં પાની જે જોતો તેથીને એક શરૂઆતીની જી પ્રેમ કરે અને પાળાય છે. શોના કથાન ભરવાની સાથે, શોમાં નાસીર ખાન, માનિની ૨, શેરીકા દાદી આદિ અભિનેતાઓ પણ કલાકારોની આપી હશેજી શેવા મળે છેજે અનુક્રમના જીવનમાં અગત્યની ભૂમિકા ભજવી રહેલ છે. અને, શોમાં તાજેતરનો ઉમેરો અભિનેતા સિદ્ધાર્થ અરોડા છેજે જોડે દર્શકોને શ્વાબે બધા પોતાના પરકારોનિસ્તર રૂપ પ્રખ્યાત કરેલ છે. તે જુહીનો બાળપણનો વિન, શેરીની ભૂમિકા ભજવી રહેલ છે જે અનુક્રમના જીવનમાં નવા વર્ણક અને યુવાવ લઈને આવેલ છે. શેરીની ભૂમિકા માન સ્વરૂપ જ નથી પણ આને વિવિધ લાગણીથી ભરપૂર વિભાવ કરતો છે. આ મને માત્ર નવા નવા મુકાબોને મુકાબની જાડ નથી આપતું પણ એક અભિવ્યક્ત તરીકાના નવા હુનરને પણ મહત્વાકાંક્ષી છે. વધુમાં, હું અભિકાર કરું સાથે કામ કરવા બાબતે સાથે જ રોમાંચિત્તું હું અને એક ભરપૂર અનુભવની રાહ જોઈ રહેલું છે."

બાળપણના શોમાં શેરી અને જુહી એક બીજાથી વિચુરતું ન પાડી શકાય તેવા હતાં પણ તેઓના પરિવારે વચ્ચેના વેનમચ્ચેથી તેઓને અગાધ કરી દીધાં. શ્વાબે બધાં વર્ષો પછી પણ ચોઈપોતાની બાળપણની વિચેને ભૂલ્યો નથી અને તેથીની શોષ કરી રહેલ છે. પણ, એક દિવસ એની માર્દાની થઈ તે પોતાના પ્રેમ જુહીની સાથે આવી ગયે છે પણ આ મેળાવ અનુક્રમ માટે અંકગરુપ નીવડે છે. શું શોએ અનુક્રમની વાસ્તવિકતાને જણી જોઈ અનુક્રમ આ પરિસ્થિતિનો સામનો કરી દેતો રહેશે ત્યુ જણાવે માટે, લાગો-વીરપુર કી મર્દાની જોતો દરેક સોમવારથી શુક્રવાર રાત્રે ૯-૧૦ કલાકે ૬મ્ત કલ્કલ ૫૪.

થરા પ્રાથમિક શાળા નં. ૨ માં 'કલા સાધના' ૧૨ મો વાર્ષિકોત્સવ યોજાયો

નાલુકા પ્રાંતિ. થરા કાંકરેજ તાલુકાના થરા પ્રાથમિક શાળા નં.૨ માં 'કલા સાપના' ૧૨ મો વાર્ષિકોત્સવ ધોરણમાં ડે.શાહ પ્રમુખ, થરા નગર પાલિકા, થરા ના અધ્યક્ષતાને યોજાયો. જેના ઉપલક્ષ્યે પૃથ્વીરાજસિલ્હી સી.વાલેલા, પ્રમુખ બ.કં.જિલ્લા લોક સમિતિદ્વારા મંત્રા તથા મુખ્ય મહેમાન થરા પી.એસ.આઈ. અનિલકુમાર કે.ભરવાડ, અલંકારમાં શ્રી.લેલક પ્રેમજી થરા શંકર કોંગ્રેસ પાર્ટી, કનુભાઈ ઠી.ઠક્કર, હર્ષદભાઈ ઠક્કર, મગનભાઈ દેસાઈ (એ.એમ.સી.થરા), સોવનજી એસ. તેરવાડીયા રહેલ. ઉપસ્થિત મહામાનવોના વરહક્ષે દીપ પ્રાગટ્ય કરી કાર્યક્રમની શુભ શરૂઆત કરવામાં આવેલ. પાંચરહે મહાતુભાવોનું પુષ્પગુચ્છ તેમજ શાલથી સન્માન શાળાના નાનપુત્રક આચાર્ય વિશાલ કુમાર એલ. ઠક્કર, શિશુ પ્રહલાદભાઈ એલ. આચાર્ય, બાલુભાઈ પ્રજાપતિ, આલિષ્ક ભાઈ મોરવાડીયા, સુદાભાઈ ધાંધોળ, વિરભવભાઈ જોષી, પાંચભાઈ પંચાલ, હરિબેન પટેલ, ગીતાબેન મેહતા વિગેરેએ સન્માન કરેલ. આ કાર્યક્રમમાં આ શાળાના વ્યસ્થાન સમિતીના અધ્યક્ષ



પ્રવચનસિલ વાળા

કરીમહેમંદ વી.સાવોલે, આ શાળા પુસ્તક આચાર્ય મહાલેખાઈ ભોટલ, ચેરબાઈ ગુજર (પૂર્વ આચાર્ય થરા પ્રા.શા.ર.), શિશુક રમેશભાઈ પટેલ, ભરતભાઈ સી.સોની, યશપાલસિલ્હી ટી.વાલેલા, અમરતજી ઠાકોર, નરુભાઈ પ્રજાપતિ, બાલુભાઈ દેસાઈ, રહેભાઈ ઠક્કર, મનોજ ઠક્કર, સારાભાઈ ઠક્કર, અમૃતભાઈ દેસાઈ, મીનાબેન પટેલ, અમરતજી કાંકરેયા, મુકેશભાઈ બુદેશીયા (વકીલ), ઈશ્વરક મેમણ, વિણુભાઈ પ્રજાપતિ, નિરંજનભાઈ ચોલાણ, હરીભાઈ પ્રજાપતિ, વિશાલ સંઘક તેમજ થરા નગર જનો વિશાલ સંખ્યામાં હાજર રહેલ. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સ્વેચ્છ સંચાલન પ્રહલાદભાઈ આચાર્ય તથા સ્ટાલન જોષી તથા આભારવિધિ નાલુકાભાઈ ઠાકોરે કરેલ.

પાલનપુર બી.એસ.એન.એલ. સહસ્વરુમાં ધારાસભ્યની સાકરતુલા

પ્રતિનિધિ જગણા બનાસકાંઠા જિલ્લાના પાલનપુર ખાતે આવેલ બી.એ.સ.એ.ન.એ.લ દેલીકોમનું વર્ષથી સેવા આપી રહેલા જગણા ગામના રહેવાસી પ્રવિણભાઈ હીરાભાઈ એ.જી.એમ. (બી.એસ. એન.એલ) પાલનપુર ને "વિશિષ્ટ સેવા સંચાર એવોર્ડ-૨૦૧૭" ઓફિસર વર્ગ ૧ ની કેટેગરીમાં ગુજરાત બી.એસ.એન.એલ તરફથી સન્માનિત કરવામાં આવેલ. જેથી પાલનપુર બી.એસ. એન.એલ દેલીકોમનું અને તેમના વાન જગણાનું ગૌરવ વધારેલ છે.



ડીસા

મુકેંકા પગાર કેન્દ્ર શાળામાં ધોરણ તો વિદાય કાર્યક્રમ

મુકેંકા તાલુકાના મુકેંકા પગાર કેન્દ્ર શાળામાં ધોરણ તો આ અભ્યાસ કરતાં વિષાધીઓનો વિદાય કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. જેમાં શાળાના આચાર્ય, ઠાકર દારા આર્ચીવકન આપવામાં આવ્યાં. કેટલાક બાળકો આચાર્ય સમપમાં ઉત્તરોત્તર પ્રગતિ કરે તેવા આશીર્વાદ આપ્યા હતા.



સહલક્ષ્મી રહેડો

ચિંતન - સુરેશ પ્રા.દાસ

સર્થ હૃદય યસ ભાષિતં સત્ય ભૂમિત્યુ ક્રમઃ પર હિતો યસ્ય કલ્યાણસ્ય કંગોતિ કિમ્ 'જેનું હૃદય દમ્પાર કોમળ-દયાળુ હોય, વાણી પણ વિનય-વિવેક સત્યથી શોભતી હોય, અને જેની ક્રમ, શરીર પર હિત-બીજાની સેવા માટે જ હોય એને તો મૃત્યુ પછર શું કહી શકે? સજ્જન-સત-સ્વભાવ દયાળુ-લાગણીથીલ હોય છે. માત્ર, આપણા પાલિવાદર પરિસ્થિતો-સંબંધીઓ-મિત્રો-આસપાસના સમાજ પ્રત્યે તો આપણી લાગણી-પ્રેમ-દયાભાવ હોય જ. એમાં કોઈ શંકા નથી પણ જેનું હૃદય બધા જન્મસમુદ્ધ-અપરિચિત-દુઃક-દુર્જન પ્રત્યે પણ પહુ-પાની-પ્રત્યેક જીવ પ્રત્યે પણ દયા હોય છે. આવા કોમળ હૃદયમાં ક્રમ-ક્રોધ-લોભ-મોહ તો ક્યાંથી હોય? સદ્ગુણી-અભ્યાસ-સ્વામીથી-સત્વંગી ભક્તજન શાહ અને પરમા અભ્યાસને કારણે કોપને હૃદયમાંથી તિલાંજલિ આપી દે છે. કોઈ ગમે તેવા અપમાનજનક-કહોર-કોપમાં ગમે તેમ-ગમે તેવું બોલે પણ 'શાની' માણસ પોતાના વિશ્વાસ-વિશ્વેનો ત્યાગ કરતો નથી. આપણે ભોગ-વાસના માટે યુગનોમાં શરીરને સાવધીએ છીએ. રોગથી ભયવા અને જિજ્ઞાસિયા માટે પણ શરીર સાવધીએ છીએ. હકીકતમાં પરિહિત-લોકસેવા-દીન-દુષિખાની સેવા માટે 'શરીર' સાવધતું જોઈએ. આવા દયાળુ, વિનયી, વિવેકી-હૃદય હૃદયને મૃત્યુનો ભય તો ક્યાંથી જ હોય.

આપની આજ - ૬ મહાવંદ છગણાલલ વ્યસ

મેપ : (અ.વ.ઈ.) નવિન મુલાકાત લામદાઈ નીલક. જીવનસાથીનું આચોચ સંગામનું. વૃણમ : (અ.વ.ઈ.) મનની મુગ્ધ વર આવે. માનસિક આનંદ-ઉત્સાહ વિશાલ રહે. મિથુન : (ક.છ.છ.) આઠકમાં વૃદ્ધિ થાય. દંધા-વ્યવસાયમાં લાભ થાય. સિંહ : (મ.ટ.) નવિન આચોચમાં સફળતા મળે. કારકોળમાં હલવાસ અનુભવના. શિંગ : (મ.ટ.) ગુપ્ત વિંતા ટાલાવે, આચોચ જોનમાય, મુહલિલાના ભોગ બનવું પડે. કન્યા : (પ.ક.છ.) વડીલ વર્ગ કે ઉપરી અધિકારીના સહકારથી લાભ મળે. નવિન જોનવા પાર પડે. તુલા : (૨.ત.) વાણી યાતુર્ધવી કામ સફળ થાય. આકર્ષકી દન લાભ. વૃદ્ધિક : (ન.વ.) મિતન-મુલાકાતમાં સફળતા મળે. મંગલોક્ષિ કરાવું આચોચ થાય. ઘન : (મ.ક.ઘ.) નવું સાહસ ન કરવું મિલવાલ. ભવ્ય દેસા-ટોપી રહે. ૬૫૨ : (મ.૫.) કોઈ-કસેટીના કાર્મમાં સફળતા મળે. વિશેષીઓને પોષ્ટકટ કરવી પડે. કુંભ : (ગ.શ.સ.) સશ, માન, કીર્તિમાં વધારો થાય. સાસરા પણ તરફથી લાભ મળે. મીન : (૨.સ.જ.ઘ.) દાન-એક પાછળ દાન વ્યય થાય. અટકેલા કાર્યોમાં પ્રગતિ થાય.

આજનો દિન મહાન - યશવંત કહીકર

ગુજરાતના સુપ્રસિદ્ધ કેળવણીકાર, પ્રાચીન કાવ્યકવિઓના સંશોધક,અનેકથિત સામયિકોના પ્રકાશક અને સંપાદક શ્રી હરગોવિંદદાસ દારકાશાળાની પુષ્પતિલિ છે. એમનો જન્મ ઈ.સ. ૧૮૪૪માં ઉમરેદમાં થયો હતો. એમનાં ૭૭ પુસ્તકો પ્રગટ થયાં છે. તેમણે મરાઠી અને હિંદી ભાષા-સાહિત્યનો અભ્યાસ પણ કરેલો. સાહિત્યમાં સજ્જન અને સંપાદન આ બે એમના મોટા કામો છે. આ નીકર અને ભદ્રમુખી પ્રતીભાસંપન્ન કેળવણીકાર અને સંશોધક શ્રી હરગોવિંદદાસ કોટવાળાનું તા.૩૧-૩-૧૯૩૦ના રોજ અવધાન થયું.

તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક - તરૂણ એ. શેઠ મહામંદિર, ડીસા. કોન : ૨૨૦૨૪૧/૨૨૨૦૪૨
મુદ્રક : રમેશભા. ડિ.વિ. પ્રેસ, માનવ મંદિર, ડીસા
અધ્યક્ષકામી સી.કે. ૧૦૩, અમરેષ બેનવન, મીઠામળી કોન ૨૬૪૦૦૧/૨૬૪૦૨૦, મો. ૯૮૨૬૨૧ ૨૨૨૦૫, પાલનપુર એલોહીકે-૧૧૭, એરોના આઈ.કે. જીલ્લા પંચાયત. સમ, કોન-૨૫૩૦૦૪ મો. ૯૮૨૬૨૧૮૨૮૪૪

"રમેશભાઈ દેનિકમાં પ્રસિદ્ધ થતા તમામ સમાચાર, લેખો અથવા પ્રસિદ્ધ થતી કોઈપણ માહિતી કોઈપણ જાતના પૂર્વજંદ અથવા દેષભાવ વગર માત્ર જનજનગીતના ઉદ્દેશથી પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવે છે. તેમ છતાં પ્રસિદ્ધ થયેલા માહિતી કે સમાચાર માટે કોઈને પણ કંઈવાદ હોય તો તે ધામતે આચાર-પુરાવા સાથે ડીસા કાર્યાલયનો સંપર્ક કરવો વાદવિવાદ, કે કાનુની પ્રક્રિયા માટેનું ન્યાયલેખે ડીસા રહેશે.

મહેસાણા, પાટણ, રાધનપુર, સિદ્ધપુર, ચાણસ્મા, ઉંઝા, વિસનગર, દિંમતનગર, પેકલદા

રાધનપુર તાલુકાના કલ્યાણપુરા શાળાના ભુલકાંઓએ ચકલીઓની ચિંતા કરી

કમલ ચકવર્તી

રાધનપુર તાલુકાના કલ્યાણપુરા પ્રાથમિક શાળાના ભુલકાંઓએ ઉનાળાની શરૂઆત થતા જ ચકલીઓની ચિંતા કરી અને ચકલીઓને કોઈપણ જાતની તડકીથી ના પડે તે માટે શાળામાં પાણીના ૧૦ ડુંગ્ર અને ચકલીઓને રહેવા માટે ૧૫ ચકલીધરની વ્યવસ્થા કરી હતી. કાળજીપૂર્વક ગરમીમાં ચકલીને તૈયારીમાં પાણી મળી રહે અને રહેવા માટે ઘર મળી રહે તે માટે શાળાના આચાર્ય નવદાસાન ભી. ઝાઝી, શિક્ષક કલ્યાણપુર જાદવ અને સ્ટાફના માર્ગદર્શન હેઠળ ભુલકાંઓએ સેવાક્રીય પ્રવૃત્તિ કરી હતી.

રાધનપુરમાં ધો. ૮ની બાળાઓનો વિદાય સમારોહ યોજાયો

કમલ ચકવર્તી

રાધનપુર શહેરમાં આવેલી દુહાગણ પ્રાથમિક કન્યા શાળામાં ૭૫૫વારે ધો. ૮ની બાળાઓનો વિદાય સમારોહ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે ધો. ૮ની બાળાઓ એકતા પરમાર અને પુણ કાકોરે અભ્યાસકાળના સુખ સંસ્મરણો રજૂ કર્યા હતા. વર્ષ દિવસિકા ભાવનાને ધકાર અને કુ. રાધિકાબેન રાઠોડે ભાવનાથી વ્યક્ત્ય આપીને વાલવરણને ભાવવિભરે બનાવી દીધું હતું. વિદાય લેતી દીકરીઓએ ગુરુદક્ષિણારૂપે શાળાને બે પંખા ભેટ આપ્યા હતા. શાળાના આચાર્ય ચેલાજી કાકોરે જીવનની તમામ સારી-નસી કરચિંતિનો મક્કમતાથી મુકાબલો કરવા અને જીવનમાં પ્રખર પ્રગતિ કરવાના શુભાશિષ્ય આપ્યા હતા. શાળાપરિષદે ત્રીજા વિદાય લેતી બાળાઓને નાસ્તો કરાવવામાં આવ્યો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન મનસુખજી કાકોરે કર્યું હતું.

રાધનપુર શહેરમાં આવેલી દુહાગણ પ્રાથમિક કન્યા શાળામાં ૭૫૫વારે ધો. ૮ની બાળાઓનો વિદાય સમારોહ યોજાયો હતો. આ પ્રસંગે ધો. ૮ની બાળાઓ એકતા પરમાર અને પુણ કાકોરે અભ્યાસકાળના સુખ સંસ્મરણો રજૂ કર્યા હતા. વર્ષ દિવસિકા ભાવનાને ધકાર અને કુ. રાધિકાબેન રાઠોડે ભાવનાથી વ્યક્ત્ય આપીને વાલવરણને ભાવવિભરે બનાવી દીધું હતું. વિદાય લેતી દીકરીઓએ ગુરુદક્ષિણારૂપે શાળાને બે પંખા ભેટ આપ્યા હતા. શાળાના આચાર્ય ચેલાજી કાકોરે જીવનની તમામ સારી-નસી કરચિંતિનો મક્કમતાથી મુકાબલો કરવા અને જીવનમાં પ્રખર પ્રગતિ કરવાના શુભાશિષ્ય આપ્યા હતા. શાળાપરિષદે ત્રીજા વિદાય લેતી બાળાઓને નાસ્તો કરાવવામાં આવ્યો હતો. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન મનસુખજી કાકોરે કર્યું હતું.

બહુચરાજીના ડીડીવાડા ગામે ચેત્ર સુદ ચૌદશે હનુમાનદાદાનો રથ (હાથિયો) નિકળશે

ચાણસ્મા

બહુચરાજી તાલુકાના ડીડીવાડા ગામે સદીઓ જુની પરંપરા મુજબ ચેત્ર સુદ ચૌદશે તા. ૩૦/૩/૨૦૧૮ ના રોજ રાત્રે ૯ વાગે હનુમાન દાદાનો રથ (હાથિયો) નીકળનાર હોઈ ગ્રામજનો દ્વારા તદ્દપરા તેથીઓનો હાથ પહોંચે છે. ગામના આગ્રવી અમુનભાઈ પટેલના જણાવ્યા મુજબ, હનુમાન દાદાનું મંદિર ૧૦૦ વર્ષ જુનું છે. અહીં દર વર્ષે ચેત્ર સુદ ૧૪ ના દિવસે હાથિયો કાઢવાનો વિવાજ છે. આ નિમિત્તે પેઢીઓના માકમાં ગાડા ઉપર હાથીના મોઢા અને સુંઢ જોવા આકાર અને પાણી હાથિયો તૈયાર કરવામાં આવે છે. આ રથને પટેલ, કાકોર, રંધાવી, દરબાર, અલખા, રાણજ સહિત તમામ વર્ણના લોકો શરણાર છે. હાથિયો તૈયાર થયા પછી તેને રામજીવનના ચોકમાં લાવવામાં આવે છે. જ્યાં તેને શલાગટલા ચાર બંધાવી શેડવામાં આવે છે. ભક્તો ગામના લોકો દીકરીઓનો કરતા કરતા અને હનુમાન દાદાની યજ્ઞ બોલાવતા બોલાવતા રથની પાછળ પાછળ દોટ મુકે છે. રથ(હાથિયો) ગામ કરીને હનુમાનજી મહાલયાના મંદિરે આવી પહોંચે છે. અહીં ગામના જાણકારો દ્વારા વર્ષેજ શરણાર આવે છે. અહીં અપાઠ, સાધાર, ભાડરનો અને આલો એમ ચાર માસના પ્રતિજ્ઞા ચાર વર્ષના ગરબ આપાદે વરસાદનો વરતારો અને ખેતી માટે વર્ષ કેતુ રહેશે તે જાહેર કરવામાં આવે છે. આ પ્રસંગે વડોદરા, સુરત, અમદાવાદ સહિત સુવાળ પંચના ગામેગામથી શ્રદ્ધાળુઓ દાદાના રથના દર્શન કરવા ઉમટી પડે છે. ચૈત્રી પૂનમ હનુમાન દાદાનો જન્મ દિવસ પણ હોઈ ગ્રામજનો દ્વારા દાદાના મંદિરે રામજીવન સહિતના પાર્શ્વિક કાર્યક્રમોનું પણ આયોજન કરાય છે. હાલમાં આ પ્રસંગને લઈ દરેકનો તેમજ ગ્રામજનો દ્વારા તદ્દપરા તેથીઓની ચાલી રહી છે.

ઉ.ગુ.માં ઈડર ૪૧.૨ સાથે સૌથી ગરમ શહેર, તાપમાનમાં ૧ ડિગ્રીનો વધારો

ઈડર

ઉ. ગુ. માં બે દિવસ હીટ વેવની અસર બાદ બુધવારે ગરમીનો પારો દોઢ થી બે ડિગ્રીનો વધારો નોંધાયો હતો. જે અંતર્ગત ઈસા ૪૧.૩ અને ઈડર ૪૧.૨ ડિગ્રી તાપમાન સાથે ઉત્તર ગુજરાતના સૌથી ગરમ શહેર રહ્યા હતા. ભીજી બાજુ લઘુત્તમ તાપમાનમાં પણ એક ડિગ્રી સુધીનો વધારો જોવા મળ્યો હતો. ભીજી બાજુ ઉ.ગુ. માં સાંજે ૭ કલાકે ૩૨ થી ૩૩ ડિગ્રી વચ્ચે તાપમાન રહેવાના કારણે વાતાવરણમાં ઉષ્ણતા સાથે ગરમી વર્તાઈ હતી. રવિવાર સુધી તાપમાનમાં સામાન્ય ઉત્તાર-ચઢાવ વચ્ચે પારો ૪૦ થી ૪૧.૫ ડિગ્રીની વચ્ચે રહી શકે છે તેવું હવામાન વિભાગના સુત્રોએ જણાવ્યું હતું. ઉ.ગુ.માં ઈડર ૪૧.૨ સાથે સૌથી ગરમ શહેર, તાપમાનમાં ૧ ડિગ્રીનો વધારો ઉ. ગુ. માં બે દિવસ હીટ વેવની અસર બાદ બુધવારે ગરમીનો પારો દોઢ થી બે ડિગ્રીનો વધારો નોંધાયો હતો. જે અંતર્ગત ઈસા ૪૧.૩ અને ઈડર ૪૧.૨ ડિગ્રી તાપમાન સાથે ઉત્તર ગુજરાતના સૌથી ગરમ શહેર રહ્યા હતા. ભીજી બાજુ લઘુત્તમ તાપમાનમાં પણ એક ડિગ્રી સુધીનો વધારો જોવા મળ્યો હતો. ભીજી બાજુ ઉ.ગુ. માં સાંજે ૭ કલાકે ૩૨ થી ૩૩ ડિગ્રી વચ્ચે તાપમાન રહેવાના કારણે વાતાવરણમાં ઉષ્ણતા સાથે ગરમી વર્તાઈ હતી. રવિવાર સુધી તાપમાનમાં સામાન્ય ઉત્તાર-ચઢાવ વચ્ચે પારો ૪૦ થી ૪૧.૫ ડિગ્રીની વચ્ચે રહી શકે છે તેવું હવામાન વિભાગના સુત્રોએ જણાવ્યું હતું.

બહુચરાજીમાં ત્રિદિવસીય ચૈત્રીપૂનમના મેળાનો પ્રારંભ

અનેક પગપાળા સંયો માતાના ધામ તરફ રવાના

ચાણસ્મા

શક્તિ, ભક્તિ અને આસ્થાના ત્રિવેણી સંગમ સમા યાત્રાધામ બહુચરાજીમાં ભરાતા પરંપરાગત ચૈત્રી પૂનમના ત્રિ-દિવસીય લોકમેળાનો ગલરોજ ભક્તિભાવપૂર્વક આરંભ થયો હતો. પ્રથમ દિવસથી જ માના પાખમાં દર્શનાર્થીઓનું ઘોડપુર ઉમટી રહ્યું છે. એક પ્રાથમિક અંદાજ મુજબ આજે એકાદ લાખ ભક્તોએ મા બહુચરાજી દર્શન કરી જીવનની ધન્યતા અનુભવી હતી.

બહુચરાજી ટેમ્પલ ટ્રસ્ટના ચેરમેન વ- જિલ્લા કલેક્ટર એચ.કે.પટેલ, ઈન્ચાર્જ વહીવટદાર ભાવેશ પટેલ, ડીડીઓ મનોજ દલાશી, ડીએસપી ચૈતન્ય મંડલીક સહિત જિલ્લા- તાલુકા વહીવટીતંત્ર અને સ્થાનિક ગ્રામ પંચાયતના આયોજન હેઠળ ચૈત્રી પૂનમના ત્રિ-દિવસીય લોકમેળાનું સુંદર આયોજન કરાયું છે. આજે ગુરુવારે સાંજે મેળાને વિવિધ રીતે પુલ્કો મુકવામાં આવ્યો હતો. જોકે, આજે વહેલી સવારથી જ શ્રદ્ધાળુઓની માના પાખમાં દર્શન માટે ભીડ જોવા મળી હતી. દર્શન માટે હાંમી કતાર જામી હતી. દર્શનાર્થીઓ માટે મંદિર પરિસરમાં છાંયો, પીવાનું પાણી તેમજ આરોગ્ય સહિતની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. મંદિરને રંગભેરંગી ફૂલોથી શણગાર કરવામાં આવ્યો છે.

પદ સીસીટીવી કેમેરાની મેળામાં નજર

મેળામાં યાત્રિકોની સુવિધા માટે અલગ- અલગ વ્યવસ્થા કરાઈ છે. જે મુજબ જનમાલવાના રથમાં માટે મેળાની ભીડભીડમાં શંકાસ્પદ સિવાયલ પર નજર રાખવા મંદિર પરિસર સહિત સમગ્ર મેળાના મેદાનમાં ૫૬ જેટલા સીસીટીવી કેમેરા લગાવવામાં આવ્યા છે. જ્યારે કાયદો અને વ્યવસ્થાની સ્થિતિની જાળવણી માટે મેળામાં ૨ ડીવાયએસપી, ૬ પીઆઈ, ૧૬ પીએસઆઈ, ૨૨૬ ફોર-સ્કોર્પેલ, ૩૩ મહિલા પોલીસ અને ૧૭૪ હોમગાર્ડ સહિત ૧૨૦૦ થી વધુનો પોલીસ સ્ટાફ તૈનાત કરાયો છે.

આજે ઓસમાન મીરનો કાર્યક્રમ

મેળામાં આવતા યાત્રિકોને મનોરંજન મળી રહે તે માટે ટેમ્પલ ટ્રસ્ટ દ્વારા હાઈવે પર એસટી વર્કશોપની બાજુમાં આવેલા સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમના મેદાનમાં શુક્રવારે રાત્રે નવ વાગે ગુજરાતના જાણીતા ગઝલ કલાકાર અને મન મોર બની યુનાઈટેડ કરે... રામલીલા દિવ્યમાં ગીત નાનાર ઓસમાન મીર કાર્યક્રમની રંગત જમાવશે.

મેળાના મેદાનમાં ચડકોળા ચકરીઓ વગેરે ઉભા કરવા છે તેમજ સંયોએ માના દર્શન કરી અને સમગ્ર બજારમાં નાની- મંદિરના શિખરે પજા યડાવી મોટી ટુકાનો મંડાઈ છે. પ્રથમ

મુખ્યમંત્રીની અધ્યક્ષતામાં ગુણોત્સવ-૮ કાર્યક્રમનું વિડીયો કોન્ફરન્સ અને બાયસેગ મારફતે જીવંત પ્રસારણ

ચાણસ્મા

ગુજરાત રાજ્યમાં આગામી તારીખ ૬ અને ૭ એપ્રિલ ૨૦૧૮ દરમિયાન ગુણોત્સવ-૮ કાર્યક્રમનું આયોજન હાથ ધરવામાં આવનાર છે. પાટણ જિલ્લામાં પણ ગુણોત્સવ-૮ નું આયોજન કાર્યક્રમમાં સહભાગીદારી આવરશક હોઈ તેમજ ગુણોત્સવ કાર્યક્રમમાં ભાગ મુલ્યાંકન કરવામાં આવશે. મુખ્યમંત્રીશ્રી વિજયભાઈ રૂપાણી અને શિક્ષણ મંત્રીશ્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ચુડાસમા દ્વારા ગુણોત્સવ-૮ કાર્યક્રમનું વિડીયો કોન્ફરન્સ અને બાયસેગ મારફતે ગુણોત્સવ કાર્યક્રમમાં આયોજકોનો અને અધિકારીઓને યોગ્ય મુદ્દાઓની ચર્ચા કરવામાં આવી હતી. દરેક ગામમાં સરકારી શાળાઓમાં પણ અમલ થાય છે કે કેમ તેની પાસ કરી રિપોર્ટિંગ કરવા વધુમાં જણાવ્યું હતું. આ વિડીયો કોન્ફરન્સમાં જિલ્લા કલેક્ટરશ્રી આનંદ પટેલ તથા જુડી જુડી કેરીઓના અધિકારીઓના કામગીરી તેમજ જરૂરી ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

શંભેશ્વર મહાતીર્થે ૧૦૮ ભક્તિ વિહાર ખાતે જૈનમુનિ સંપાદિત ૧૦૮ અંક રહસ્ય પુસ્તકનું વિમોચન

ચાણસ્મા

શંભેશ્વર મહાતીર્થની ધન્ય પરા પર આવેલ ૧૦૮ ભક્તિ વિહાર જૈન ટ્રસ્ટના ઉપક્રમે પ.પુ.ત.પાગઝાગપિપાપિતા આચાર્યદેવશ્રી વિજય પ્રેમસુધીશરજી મ.સા. કૃપાપાત્ર પ્રશિષ્ય નક્ષત્રાચાર્ય પંચનાસ પ્રવરશ્રી ભક્તિરત્નવિજયજી મ.સા. દ્વારા સંશોધિત એક અંકરૂપિત ગ્રંથ “૧૦૮ અંક રહસ્ય તથા નામાવલિઓ” નું વિમોચન શંભેશ્વર મહાતીર્થે ૧૦૮ પાર્શ્વચ ભક્તિવિહાર જૈન ટ્રસ્ટના મંડળ દ્વારા કરવામાં આવ્યું. આ પ્રસંગે ૧૦૮ સરસ્વતી, ૧૦૮ શ્રલો, ૧૦૮ નવનો, ૧૨ રાશિના ૧૦૮ નામો, ૧૦૮ અંક વિશે જૈન ધર્મમાં, બૌદ્ધ ધર્મમાં, મુસ્લિમ ધર્મમાં, ખ્રિસ્તી ધર્મમાં, ગણિતમાં, ભૂગોળમાં, ખગોળમાં સુઝુબંધનો પુસ્તક રહસ્યો પોલકવામાં આવ્યા છે. આ પુસ્તકનું વિમોચન ૧૦૮

સાબરકાંઠા જિલ્લાની ૧૩૨૦ શાળાઓમાં ગુણોત્સવ કાર્યક્રમ યોજાશે

દિંમતનગર

સમગ્ર રાજ્યમાં ૬ અને ૭ એપ્રિલના રોજ ટ્રિ-દિવસીય ગુણોત્સવ કાર્યક્રમનો પ્રારંભ થનાર છે જે અંતર્ગત સાબરકાંઠા જિલ્લાના આઠ તાલુકાની ૧૩૨૦ શાળાના બાળકોનું વાચન-લેખન-ગણનનું મુલ્યાંકન કરાશે. તારીખ ૬ અને ૭ એપ્રિલ દરમિયાન દિંમતનગર તાલુકાના ૧૪ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૨૫૩ પ્રાથમિક શાળાઓ, પ્રાંતિજ તાલુકાના ૮ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧૨૪ પ્રાથમિક શાળાઓ, તલોદ તાલુકાના ૧૨ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧૬૪ પ્રાથમિક શાળાઓ, ઈડર તાલુકાના ૧૫ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૨૩૧ પ્રાથમિક શાળાઓ, વડાલી તાલુકાના ૧૧ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧૦૮ પ્રાથમિક શાળાઓ, ખેડબ્રહ્મા તાલુકાના ૨૪ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧૦૮ પ્રાથમિક શાળાઓ, પોરશીના તાલુકાના

સતીષ ભટ્ટ

૩૮ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧૨૩ પ્રાથમિક શાળાઓ અને વિજયનગર તાલુકાના ૮ ટ્રસ્ટ દ્વારા ૧૩૮ પ્રાથમિક શાળાઓના બાળકોનું વાચન, લેખન અને ગણનનું મુલ્યાંકન કરાશે જેમાં સેન્ટ્રલની એક, આશ્રમ શાળા ૫૬, જિલ્લા પ્રાથમિક શાળાઓ, ખેડબ્રહ્મા તાલુકાના ૪૨ અને દ્વારા ૧૦૮ પ્રાથમિક કેજીબીટીની એક મળી કુલ ૧૩૨૦ શાળાઓમાં મુલ્યાંકન હાથ ધરાશે. જેમાં આ વર્ષે નવનરત સમિતિમ સાથે જિલ્લાની તમામ શાળાઓનું ૧૦૦ ટકા ભાજી મુલ્યાંકનનો સમાવેશ થાય છે. ટ્રિ-દિવસીય ગુણોત્સવ કાર્યક્રમ દરમિયાન જિલ્લાના ૧૩૨૦ તથા તાલુકા કક્ષાના ૫૬૩ મળી કુલ ૬૯૫ અધિકારીઓ શાળાનું મુલ્યાંકન કરશે.

બહુચરાજીમાં બાબરી ઉતારવાના રિવાજ સંદર્ભે વિશાળ સંખ્યામાં શ્રદ્ધાળુઓ ઉમટી પડ્યા

ચાણસ્મા

ભારતીય સંસ્કૃતિમાં વિવિધ સંસ્કારોમાં ચૌલકિયા (બાબરી)નું વિશેષ મહત્વ છે. સમગ્ર ઉત્તર ગુજરાત માંથી ચૌલકિયા વિધી માટે શક્તિપીઠ બહુચરાજીમાં બહુચરાજી પાખમાં લોકો ઉમટી પડે છે. અને હાલમાં ચૈત્ર માસ ચાલુ હોઈ રવિવારના દિવસે તો એક જ દિવસમાં આશરે એક હજાર કરતાં પણ વધારે લોકો માના ચરણમાં ઉતારી પંચતા અનુભવે છે.

ભારતીય સંસ્કૃતિની વિશિષ્ટ પરંપરાઓની જાળવણી આજના દશકે પણ લોક સમુદાય દ્વારા થઈ રહી છે. આવી જ એક ચૌલકિયા છે. મહાભારત કાળથી ચાલી આવે છે. જે મુજબ ભગવાન શ્રી કૃષ્ણના વાળ ઉતારવાની વિધિ આ મંદિરમાં થઈ હતી. ત્યારથી પરિવારમાં પ્રથમ સંતાનરૂપે પુત્ર જન્મની લધામણી રૂપે બાળક પાંચ વર્ષનું થાય ત્યારે બહુચરાજી પહોંચી વાળ ઉતારે છે. મંદિરના ભટજીના હસ્તે લેવાડાવ્યા બાદ મંદિરમાં મેળા જેવો મહોલ સર્જાય છે.

બહુચરાજીના પ્રાચીન આઘસ્થાનકે ચૈત્રી પૂનમનો લોકમેળો ભરાશે

ચાણસ્મા

બહુચરાજી તાલુકાના શંભેશ્વર ગામે આવેલા બાલાત્રિપુરા સુદરી મા બહુચરાજી ૫૨૦૦ વર્ષ પ્રાચીન ટોપ બહુચરાજી માતાજીના ધામમાં ચૈત્રી પૂનમનો મેળો ભરાશે. મેળામાં ચૌદશ અને પૂનમ નિમિત્તે હજારોની સંખ્યામાં માર્છીભંટો દર્શન માટે ઉમટી પડશે. અને પધાતાર દર્શનાર્થીઓ માટે ટોપ મંદિરના વિનામુલ્યે ભોજન પ્રસાદની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે.

શંભેશ્વર ટોપ બહુચરાજી માતાજી ટેમ્પલ ટ્રસ્ટના ચેરમેન કાળીદાસ પટેલ અને મંત્રી અમુતભાઈ પટેલના જણાવ્યા મુજબ, ચૈત્રી પૂનમ નિમિત્તે ચૌદશ અને પૂનમ એમ દિવસમાં પાંચ લાખથી વધુ વધુ શ્રદ્ધાળુઓ બહુચર માતાજીના દર્શન આવે છે. માતાજીના પ્રાગજી દિવસને લઈ મેળાને ફૂલોનો સુંદર શણગાર કરવામાં આવ્યો છે. સમગ્ર મંદિર અને પરિસરને સમસ્ત ગ્રામજનો દ્વારા

પાટણ નાનાબાર કડવા પાટીદાર સમાજનાં પરિવારજનોની સમૂહ ઉજાણી

પાટણ

વિસ્તારમાં રહેતા નાનાબાર કડવા પાટીદાર સમાજનાં પરિવારજનોની સમૂહ ઉજાણી પાટણ શહેરના સિંધવાઈ માતાજીના મંદિર ખાતે યોજવામાં આવી સમૂહ ઉજાણીનાં ઉપલક્ષમાં જોગીવાડા જળથોક

સાથેસમૂહમાં પ્રસાદ ગ્રહણ કરી નાનાબાર કડવા પાટીદાર પરિવારજનોએ ધન્યતા ની લાણી અનુભવી હતી. શોભાપાયામાં શહેર કોંગ્રેસ પ્રમુખ લાલેશ ઠક્કરે હાજર રહી માતાજીના દર્શન પ્રસાદનો લાભ લઈ માતાજીના આવીર્વાદ મેળવ્યા હતા.

બનાસકાંઠાના ૩૬ ગામોમાં રી-સર્વેની કામગીરી બાકી

૨૦૧૩ માં શરૂ થયેલ સર્વેની કામગીરી પાંચ વર્ષ બાદ પણ બાકી છે ખનાસકાંઠાના પાંચ મળતી નથી



ભરત સુદેશા

ડીસા રાજ્ય સરકારે રિજિસ્ટ્રલ સર્વે કરવા પાંચ વર્ષ આગાઉ એક હાનુવી કંપનીને કામ સોંપ્યું હતું. જે કામ આજિંદા સુધી પૂર્ણ થયું નથી અને ઉલટાનું આજે ખેડૂત પરેશાન થઈ રહ્યા છે બનાસકાંઠાના ૩૬ ગામોનું રી-સર્વે ન થવાના કારણે આજે ખેડૂત જમીન એક પાસડી શકતો નથી. આ ૩૬ ગામના ખેડૂતો લોન પણ લઈ શકતા નથી.

કામગીરી હાથ ૨૦૧૩ માં પૂરી હતી અને આંતરરાજ્ય ની એક માનવી કંપનીને સર્વે માટેની કામગીરી સોંપી હતી. જેમાં બનાસકાંઠાના ૧૨૪૩ ગામોનું રી-સર્વેની કામગીરી હાથ પરાઈ હતી ત્યારે શરૂઆતથી જ

વધારે તો ક્યાંક ઓછી આવી હોવાની ફરિયાદો થઈ હતી અને સર્વેની કામગીરીના પાંચ વર્ષમાં હજુ સર્વે પૂર્ણ થયો નથી. બનાસકાંઠાના ૧૨૪૩ ગામોમાંથી ૧૨૦૨ ગામોની સર્વે કામગીરી પૂર્ણ થઈ છે ત્યારે ૩૬ ગામોમાં આજે પણ સર્વે થયું નથી. જેમાં ડીસા ના ૧૭, દાંતાના ૧૭ અને વડગામના ૨ ગામોનો સમાવેશ થાય છે. આ ગામના ખેડૂતો એક વર્ષથી પરેશાન થઈ ચુક્યા છે. આ નથી લોન મળતી શકતા કે નથી જમીન વેચી શકતા કે નથી જમીન લઈ શકતા ૩૬ ગામના ખેડૂતો પરેશાન થઈ ચુક્યા છે ત્યારે ખેડૂતો પોતાના ધરમાં મશિલાઓ અને પોતાના અનુસંધાન પાના નં.૬

ઘરાટની મુખ્ય બજારમાં વિજયવાર તુલટાં અફરા તકરી

ઘરાટની મુખ્યબજારમાં આવેલા હાલ્તિયા વિસ્તારમાં ખાબોરના સુમારે એક જીવંત વાવર તુટી પડતાં અફરાતકરી સાથે ઉત્તેજનનાનો માહોલ ફેલાવા પામ્યો હતો. જોકે સરનાસીએ લોકોની અવર-જવરથી ધમધમતા રહેતા નગરના હાલ્તિયા બજાર માંગમાં ગુરુવારના સુમારે જ્યારે વાવર તુટીને પડ્યો ત્યારે એ જ સમયે ગરમીના પેશાબ લોકોની પાંખી વધવડપલક વચ્ચે કોઈ વાહન કે સ્ટાફરની પસાર નથી થતાં સમીપ બનાવતી કોલેજ ટળી હતી પરંતુ જીવંત વાવર હોવાના કારણે રોડ પર અવર-અનુસંધાન પાના નં.૬

જુરો પેસાના મેટેનસથી ચાલતા ટેન્કરોમાં ગેરરીતિઓની આશંકા

બનાસકાંઠામાં જુરો પેસા મેટેનસથી ટેન્કર લેતી એજન્સીઓ શંકાના દાયરામાં

વહીવટી ચાર્જના નામે જુરો પેસા વહીવટમાં બંધાર ૧ એજન્સીઓ સામે તપાસની માંગ : જુલલા કલેક્ટર જુરો પેસા વહીવટી ચાર્જના ચાલતા ટેન્કર રહ હશે

ખાબોરના હાલ્તિયા બજારમાં ખાબોરના સુમારે એક જીવંત વાવર તુટી પડતાં અફરાતકરી સાથે ઉત્તેજનનાનો માહોલ ફેલાવા પામ્યો હતો. જોકે સરનાસીએ લોકોની અવર-જવરથી ધમધમતા રહેતા નગરના હાલ્તિયા બજાર માંગમાં ગુરુવારના સુમારે જ્યારે વાવર તુટીને પડ્યો ત્યારે એ જ સમયે ગરમીના પેશાબ લોકોની પાંખી વધવડપલક વચ્ચે કોઈ વાહન કે સ્ટાફરની પસાર નથી થતાં સમીપ બનાવતી કોલેજ ટળી હતી પરંતુ જીવંત વાવર હોવાના કારણે રોડ પર અવર-અનુસંધાન પાના નં.૬

ભાભરમાં બે બંધ મકાનોમાં ઘરફોડ ચોરી



(વનરાજસિંહ રાઠોડ)

ભાભર શહેરમાં ગુનાઓનું પ્રમાણ વધી રહ્યું છે. તાજેતરમાં એક યીલ ઝાડપનો ગુનાનો ભેદ ઉઠાવવા તે પહેલા શહેરની જિલ્લાવા સોસાયટીના બે બંધ મકાનોમાં ચોરી થતાં નગરજનોમાં ફફટાટ વ્યાપી ગયો છે. જાણવા મળતી વિગત મુજબ ભાભર શહેરના હાઈવે રોડ નજીક આવેલ જલારામ સોસાયટીમાં રહેતા ચીંટાણ ભાઈ રણજીભાઈ મહેશ્વરી અને

તેમની બાજુમાં આવેલ નરસિંહભાઈ કક્કરના બંધ મકાનોમાં ગત રાત્રે કોઈક અજણવા ચોર ઈસમોએ બંને મકાનોની બારીમા કાચ અને ગ્રીડીશભાઈના મકાનમાંથી એલ.ઈ.ટી. ટીવી. (કિંમત રૂ. ૧૫૦૦૦) તીજરીમાંથી સાડીનો નંગ-૫, ચાંદીની સાંકી, ચાંદીના સીકા, સોનાનો સીકો અને રોકડ રકમ

બંને બંધ મકાનોની બારીની ગીલ તોડી અંદર પ્રવેશીને ચોરી કરી અજાણ્યો તરફનો ફરાર રૂ. ૧૫૦૦૦ મળી કુલ રૂ. ૪૧૦૦૦૦ ચોરી તેમજ તેમની બાજુમાં આવેલ નરસિંહભાઈના મકાનમાંથી સોનાની પાટલાળા પાટલા નંગ - ૨, કિ.ગ્રા. ૧૦,૦૦૦) અને રોકડ રકમ રૂ. ૬૦૦૦ મળી કુલ રૂ. ૧૬૦૦૦ ની ચોરી કરીને અજાણ્યો તરફનો ફરાર થઈ ગયા હતા. ભાભર પોલીસે બંને મકાન માલિકોની ૫૦ હજારની ચોરીની ફરિયાદો નોંધી વધુ તપાસ હાથ પરી છે. અને નોંધનીયા છે કે સ્થાનિક પોલીસ અગાઉના ગુનાના ભેદ ઉઠાવવામાં હજુ સુધી સરખા નરભતભાઈ માનાભાઈ રાજપુત દ્વારા આર.ટી.આઈ દ્વારા માહિતી મંગાવવામાં આવી હતી અને જણાવેલ કે ડીમા ગ્રામ

યાત્રાધામ ઢીમામાં વિકાસના કામોના મુદ્દે આર.ટી.આઈ.ની માહિતી માંગતા ખળભળાટ

ડીમા યાત્રાધામ ઢીમા ગામના વિકાસના કામો અંગેની ડે.સરપંચ દ્વારા આર.ટી.આઈ. મારફત માહિતી માંગવામાં આવતા ખળભળાટ મળી જવા પામ્યો છે. વાવ તાલુકાના યાત્રાધામ ઢીમાના વિકાસના કામોને લઈ રાજ્ય સરકાર દ્વારા કરોડોની ગ્રાન્ટ ફાળવવામાં આવી છે અને ગામમાં પાયાની સુવિધા મળી રહે તે માટે રાજ્ય સરકાર યાત્રાધામના વિકાસ માટે તત્પર છે પરંતુ ડેમુટી સરપંચની જાલ વગર ગ્રાન્ટ વરવાવામાં આવતા ડેમુટી સરખા નરભતભાઈ માનાભાઈ રાજપુત દ્વારા આર.ટી.આઈ દ્વારા માહિતી મંગાવવામાં આવી હતી અને જણાવેલ કે ડીમા ગ્રામ

ડીસામાં ગરમીનો કહેર શરૂ : તાપમાન ૪૨ ડિગ્રી પાર



ભરત સુદેશા

પંચાયતની ગત જાન્યુઆરી ૨૦૧૭ થી જાન્યુઆરી ૨૦૨૧ દરમ્યાન મંજૂર થયેલ તમામ કામો અંગેની જાહેર વિવેચના આવેલ બાવો, એસ્ટીમેન્ટ મંજૂર થયેલ ભાવ વર્કનો ઈર તેમજ બનાવેલ બીલની સમીતીની ઈરાવ બુકે એજન્સીયુક રોજમેજ બુકિંગ તમામ કામોની એમ.બી. મંજૂર બીલ જાન્યુઆરી ૨૦૧૭ થી જાન્યુઆરી ૨૦૨૧ ની પ્રમાણિત નકલો આપવી બેંક બુકની કોપી નાણા ઉપાધ્યાયા તેમાં કોની સહી છે તે વગેરે માહિતી માંગવામાં આવી છે. ડેમુટી સરખા જણાવેલ કે ઈમારી જાલ વગર યાત્રાધામ ઢીમાના વિકાસના કામોમાં લાખોની ગ્રાન્ટ વરવાર છે તે અંગેની તમામ માહિતી માંગવામાં આવી છે.

ડીસા માસ જેમ આગળ તરફ જઈ રહ્યો છે તેમ તેમ ગરમીનો પારો સતત ઉંચકાઈ રહ્યો છે. ડીસામા ગુરુવારે ગરમીનો પારો ૪૨.૪ ડિગ્રીએ પહોંચી જતા તેની સીંધીએ અરવ જનજીવન પર તર્તીઈ હતી. બનારના સમયે રસ્તાઓ સુમસામ થઈ ગયા હતા અને ગરમીનો પારો ૪૨ ડિગ્રી પાર થઈ જતા આવી છે.

ભાભર અકસ્માતમાં ઘાયલ હાથલારી ચાલકનું સારવાર દમ્યાન મોત

ભાભર શહેરમાં ગત રવિવારની સાંજે હાથલારીમાં મંદપ ભરીને જતી હાલીને કારે ટકકર મારતા અકસ્માત સર્જાયો હતો. જેમાં ચાર વ્યક્તિઓને નાના - મોટી ઈજનો થતાં તે પૈકીના હાથલારી ચાલક મજુરનું ચાર દિવસની સારવાર બાદ ઘડીકાંચે સારવે મોત થતાં તેમના પરિવારે મોની ગુમાવતા અરેરાટી મથી છે.

ઉ.વ. આ.૬૦) રવિવારની સાંજે પોતાની હાથલારીમાં મંદપનો સામાન ભરીને ભાભર - સુખપુર ઉપર જતા હતા. તે સમય દરમ્યાન એક કાર ચાલકે જફલાતભવું ડ્રાઈવિંગ અને પુરુ ઝડપે કાર ચલાવી હાથલારીને ઘટકાભરે ટકરાઈ જતાં હાથલારી ચાલક સંહિત ચાર વ્યક્તિઓ ઘાયલ થઈ હતી. તેમાંથી ભુરાશા કકીરનું અમદાવાદ સીવીલમાં ચાર દિવસની સારવાર બાદ ગુરુવાર સવારે તેમનું અવસાન થતાં મજુર વર્ગમાં અને કકીર સમાજમાં અરેરાટી મથી છે.

અમીરગઢ ચેકપોસ્ટ પાસે એકઠા નંબરની બે લોકઝરી બસો ઝડપાઈ

અમીરગઢ બનાસકાંઠા આર.ટી.ઓ. અધિકારક પેદેબની સુખનાથી તમામ રસ્તાઓ ઉપર આર.ટી.ઓ. ઈન્સ્પેક્ટરોની ટીમો બનાવી ફ્લાઈંગ સ્કૉર્ડી શરૂ કરવામાં આવતાં અમીરગઢ પાસેથી એકઠા નંબરની બે લોકઝરી બસો ઝડપાઈ પાડીને તેમની સામે કાર્યવાહી હાથ પરવામાં આવી છે.

આર.ટી.ઓ. ચેકપોસ્ટ થી બાબોભાર જતી યાટીનો ભાખેતે અવાર નવાર અખભારો સામે ચાલવા આવતા જીલ્લાના મુખ્ય આ.ટી.ઓ અધિકારીએ ફ્લાઈંગ સ્કૉર્ડીની રચના કરીને તપાસ ચાલુ કરાવી છે. જેમાં ફ્લાઈંગ સ્કૉર્ડીની ટીમમાં વી.આર.ચૌધરી, એ.એચ.ગજજર તેમજ શી.ટી.મોદીની ટીમને ભાતમી મળેલ કે રાજસ્થાન

પાલનપુરમાં ૨૬ સ્થળોને નો-પાર્કિંગ ઝોન જાહેર કરાયા

પાલનપુર નગરપાલિકાએ સર્વે કર્યો : ટ્રાફિકની સમસ્યા હલ કરવા ટ્રાફિક પોલીસ નો-પાર્કિંગ ઝોન લગાવ્યા



(સંજય જોષી)

પાલનપુરમાં જુના શોપિંગ સેન્ટરોમાં પાર્કિંગની સુવિધા નથી. પરિણામે બહારથી આવતા લોકો પોતાના વાહનો જાહેર માર્ગની બાજુમાં પાર્ક કરતા હોય છે. પરિણામે ટ્રાફિકની સમસ્યા ટિન-પ્રતિદિન વધતી રહી છે. ત્યારે ટ્રાફિકની સમસ્યાના નિવારણ માટે નગરપાલિકા દ્વારા સરવે

કરવામાં આવ્યું હતું. જ્યાં નિયત કરાયેલા સ્થળોએ શહેર ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા નો-પાર્કિંગના બોર્ડ લગાવવામાં આવ્યા હતાં. પરિણામે ટ્રાફિકની સમસ્યા ટિવસે ટિવસે પેયવી બની રહી છે. આ સમસ્યાના નિવારણ માટે નગરપાલિકા દ્વારા સરવે કરવામાં આવ્યું રહ્યો છે. જ્યાં નિયત કરાયેલા સ્થળોએ શહેર ટ્રાફિક પોલીસ દ્વારા ગુરુવારે નો-પાર્કિંગના બોર્ડ લગાવવામાં આવ્યા હતા. આ બંને શહેર ટ્રાફિક સેન્ટરોમાં પાર્કિંગની વ્યવસ્થા અનુસંધાન પાના નં.૬

થરા પાલિકામાં શૌચાલય કોભાંડની તપાસ હાથ લેતાં ચલ પહલ



ધરણપાલિકા ડી.વરેલા

કસુરવાલોમાં ફફડાટ : તટસ્થ તપાસની માંગ તા.પ્રતિનિધિ થરા સ્વચ્છતા અધિયાન અને જાહેરમાં શૌચ કિયા મુકત ભારત અંતર્ગત રાજ્ય-કેન્દ્ર દ્વારા ગામડાં, નગર, મહા પાલિકા વિસ્તારોમાં શૌચાલય બનાવવામાં આવ્યા પરંતુ આ

યોજનાના ભાગલારીઓ નાણા ચાઈ કરી શક્યા કેન્દ્ર સરકારની યોજનાને અસર અસર કરી નાખી ફક્ત કાગળ ઉપર જ જાહેરમાં શૌચકિયા મુકત ગામડાં, નગર, મહાનગર પાલિકા બનાયા છે. હજુ લોકોના ઘરે સાચા શૌચાલય બનાયા નથી. ત્યારે કેટલાક જાનુત

નાગરિકોએ આ ભાખતની તપાસ માટે રાજ્ય સરકારને ઠંઠાણમાં તંત્ર થોડું જાગૃત બન્યું છે. સૌરાષ્ટ્રના ઓખા નગર પાલિકામાં પોષા ત્રણ કરોડના શૌચાલય કોભાંડની તપાસ એસીબીએ હાથ પરી પોલીસનું રેકર્ડ કળે કળું તો કાંકરેજ તાલુકાના થરા નગર પાલિકામાં શૌચાલય કોભાંડની તપાસ માટે વર્તમાન કોપરિટર ભાખનાબેન વી. પ્રજ્ઞાપ્રતાના પતિ વિધુલકુમાર દેવધરભાઈ પ્રજ્ઞાપતિએ થરા નગરપાલિકા અનુસંધાન પાના નં.૬

છાપી ગામ પંચાયતના મહિલા કે.સરપંચનું રાજીનામું

પંચાયત ને જાલ કરી દેવામાં આવી હોવાનું જાણવા મળે છે. જાણવા મળતી માહિતી મુજબ છાપી પંચાયતના વોર્ડ નંબર ૧માંથી સરપંચનું રાજીનામું આપવામાં આવ્યું હતું. જોકે તેવોએ સોમવારે અચાનક પોતાની નાહરસ તથિયત તેમજ કામ કરવાની અમથતાનું કારણ બતાવી છે. સરપંચ તેમજ રવેરોનું નું પદથી રાજીનામું આપ્યું હતું.

અશુભીની શ્રધ્ધાંજલી

છોકી ગયા તુલન છતાં જીવિત હોવાનો ભાસ છે દર્શન નથી તમારા દેહના પરંતુ દેહમાં સદાય વાસ છે પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શાંતિ આર્પે એવ પ્રાર્થના.

શ્રધ્ધાંજલી છોકી ગયા તુલન છતાં જીવિત હોવાનો ભાસ છે દર્શન નથી તમારા દેહના પરંતુ દેહમાં સદાય વાસ છે પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શાંતિ આર્પે એવ પ્રાર્થના.

દાર્દિક અભિનંદન બનાસકાંઠા વિવાહ અકાદમી ખરીદ વેચાલ સાંઠ લીલા ચેરેનલ તરીકે આપની કિલકરી વધારી પાવો અને આપને દાર્દિક અભિનંદન પાઠવતો છીએ. આપની ઉપચાર પ્રમતિ સાથે તમારું સુખાકાં...

અશુભીની શ્રધ્ધાંજલી અશુભી સુદર્શ ગયા આંખમાં, શાહે અધવાઈ ગયા ધ્યાસમાં, મોત અચાનક ઈનવી ગયું તમને, તુલનું અમો સદા આપની યાદમાં, પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શિર શાંતિ આર્પે એવ પ્રાર્થના...

શ્રધ્ધાંજલી છોકી ગયા તુલન છતાં જીવિત હોવાનો ભાસ છે દર્શન નથી તમારા દેહના પરંતુ દેહમાં સદાય વાસ છે પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શાંતિ આર્પે એવ પ્રાર્થના.

શ્રધ્ધાંજલી અશુભી સુદર્શ ગયા આંખમાં, શાહે અધવાઈ ગયા ધ્યાસમાં, મોત અચાનક ઈનવી ગયું તમને, તુલનું અમો સદા આપની યાદમાં, પ્રભુ આપના દિવ્ય આત્માને શિર શાંતિ આર્પે એવ પ્રાર્થના...